 “两学一做”学习教育专题学习方案
             ——组织人事处、合作交流处联合党支部
根据上级组织文件精神，按照院党委工作部署，结合部门工作要求，特开展组织人事处、合作交流处联合党支部关于“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，现制订本支部“两学一做”学习方案 
一、目标任务
组织人事处、合作交流处联合党支部及党员干部立足本职工作，从全局和战略的高度出发：
以增强党员政治意识、大局意识、看齐意识，自觉把党的纪律和规矩放在前面，以做“忠诚”的组工人、做“称职”的外事人才为首要目标。
以充分认识理解开展“两学一做”的重要性，深入学习、扎实开展、深刻领会，以做“干净”的组工人、做“自律”的外事人才为重要任务。
以增强党员使命感和责任感，积极总结经验，大胆开拓创新，推动教科院事业发展，做“担当”的组工人、做“专业”的外事人才为核心要求。
二、学习时间
“两学一做”学习教育从2016年5月至2017年1月，分三个季度，第一季度是5月至7月；第二季度是8月至10月；第三季度是11月至次年1月。
三、学习方式
采取集中学习与自主学习相结合，开展专题研讨，组织主题活动。针对不同学习形式创新学习方法。每季度组织集中学习，加强专题辅导；召开支部党员会议，督导自主学习成果；围绕主题，开展支部交流讨论。组织特色主题活动，注重学以致用。
四、学习安排
在“三严三实”“四个自觉”学习教育基础上，制定详细学习计划，认真学习党章党规，严格遵守党的纪律；认真学习系列讲话，贯彻落实讲话精神。做好合格党员，注重转化提升。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
（一）第一季度学习时间从5月至7月，以“忠诚于党，忠诚于党的教育事业，做合格党员”为主题。
1、集中学习
党委书记讲党课《党委会工作方法》；
组织人事处处长讲党课《遵循五个意识，做合格党员》。
2、自主学习
《党章》
《中国共产党廉洁自律准则》
《中国共产党纪律处分条例》
《中国共产党党员权利保障条例》。
3、研讨交流
围绕“忠诚于党，忠诚于党的教育事业，做合格党员”这一主题，开展支部党员研讨交流。
4、主题活动
在七月一日组织支部党员赴李大钊烈士陵园开展主题党日活动。
（二）第二季度学习时间从8月至10月，以“遵守纪律，不破党员底线、不越道德红线、不触法纪高压线，做合格党员”为主题。
1、集中学习
支部邀请院纪委书记做关于党的两项法规党课。
2、自主学习
《习近平总书记系列重要讲话读本（2016年版）》
《向榜样学习》。
3、研讨交流
围绕“遵守纪律，不破党员底线、不越道德红线、不触法纪高压线，做合格党员”这一主题，开展支部党员研讨交流。
4、主题活动
观看党风廉政方面警示教育片。
（三）第三季度学习时间从11月至次年1月，以“敬业修德，献身党的教育事业，做合格党员”为主题。
1、集中学习
支部书记讲党课。
2、自主学习
习近平对北京工作的重要指示精神
习近平在北京大学、北京师范大学等关于高校的重要讲话精神以及对高校党建和思想政治工作的重要批示精神。
3、研讨交流
围绕“敬业修德，献身党的教育事业，做合格党员”这一主题，开展支部党员研讨交流。
4、主题活动
参观平北抗日战争纪念馆。
5、学习总结
做好“两学一做”学习教育活动总结，召开党支部组织生活会，组织党员开展民主评议。
五、学用结合
“两学一做”基础在学，关键在做。支部针对不同学习主题，不同学习方式，创新不同载体，注重学以致用。
（一）抓好集中学习。
集中学习期间，党员领导做好专题辅导，每位党员认真听取专题辅导，记写学习笔记。在支部内开展学习体会评比活动，做到“一次辅导一篇文，一个季度一调研”，促进支部党员综合素质的提高。
（二）督导自主学习。
自主学习阶段，党支部书记是第一责任人，督导支部党员做到以下五点：一是认清《党章》地位，树立党章意识。二是加强党规学习，锤炼党性修养。三是加大廉洁教育，明确党纪国法。四是抓好理论学习，掌握精神内涵。五是强化宣传引导，树立榜样典型。
（三）开展主题讨论。
以推动教科院事业发展为战略目标，以做“忠诚”“干净”“担当”的组工人为核心任务，以努力做好合格党员为根本要求，开展主题讨论。结合每一季度的学习主题开展丰富多样，特色鲜明的活动。
第一季度以“忠诚于党，忠诚于党的教育事业，做合格党员”为主题。组织支部党员开展党章党规学习答卷活动，督导考察支部党员自主学习成果，提高党性修养，掌握应知应会，做忠诚的组工干部。
第二季度以“严守纪律，不破党员底线、不越道德红线、不触法纪高压线，做合格党员”为主题。组织支部党员开展廉洁文化进支部活动，不断规范支部党员的思想和从政行为，增强党员干部拒腐防变的能力。做干净的组工干部。
第三季度以“敬业修德，献身党的教育事业，做合格党员”为主题。设立支部“党员先锋岗”，开展争当为基层服务先锋活动。深入群众之中，实实在在为有困难的群众办几件实事，做好联系群众的最后一公里。做担当的组工干部。
（四）组织特色活动。
支部特色活动紧密围绕学习主题，注重实践检验，具体开展以下两个活动。
1、开展“树典型，讲榜样”活动。推选支部先进典型，开展树立身边人、讲身边事、育身边人活动。巩固学习成果，加大学习宣讲。
2、开展微动漫演绎活动，以《中国共产党纪律处分条例》中相关章节为制作蓝本，围绕主题，结合体会，以动漫形式解读、演绎相关内容，运用新媒体，创新学习载体，增强学习效果。
六、总结验收
（一）组织评议，巩固成果
召开支部组织生活会，各位党员对照“两学一做”学习教育所得进行党性分析，查摆在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，认真开展批评与自我批评并向大家征求改进意见，组织党员开展民主评议，巩固“两学一做”学习成果。
（二）注重长效，促进工作
支部党员要充分发挥开展“两学一做”学习教育所取得的成果，紧密结合工作实际，吸收和借鉴其他支部的有效做法和成功经验，积极探索和建立健全“两学一做”活动的长效机制，进一步把开展活动焕发的政治热情和积极性转化为做好本职工作的强大动力，开拓进取，推动工作更好地开展，为教科院事业发展贡献自己的力量。
七、具体内容
详见组织人事处、合作交流处联合党支部“两学一做”学习教育学习计划表。

                  中共北京教育科学研究院委员会
院部机关党总支
组织人事处、合作交流处联合党支部
2016年5月24日
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