附件3.：中国共产党北京市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议决议
（来源：北京市纪委    时间：2017-01-23）
中国共产党北京市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议于2017年1月21日至22日举行。出席会议的市纪委委员37人。
　　中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙出席会议并讲话。北京市委副书记、市长蔡奇，北京市人大常委会主任李伟，北京市政协主席吉林等市领导出席会议。
　　全会由中共北京市纪律检查委员会常务委员会主持。会议深入贯彻党的十八届六中全会精神，认真学习中央纪委七次全会精神，落实市委十二次全会工作部署，总结2016年全市纪律检查工作，部署2017年工作任务。会议审议通过了市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任张硕辅代表市纪委常委会所作的《坚持首善标准，监督执纪问责，推动全面从严治党向纵深发展》工作报告。
　　全会一致认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明、态度坚决，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，力度前所未有，取得的成效前所未有，人民群众的满意度前所未有，这些成绩的取得来之不易。习近平总书记在中央纪委七次全会上的重要讲话，站在时代发展和战略全局的高度，充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效，深刻阐述管党治党对于党、国家和民族前途命运的极端重要性，明确提出当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务，对坚持标本兼治、深入推进全面从严治党作出新的重大部署，具有极其重要的指导意义。王岐山同志的工作报告围绕推动全面从严治党向纵深发展，以优异成绩迎接党的十九大召开进行了具体阐述，总结工作客观全面、工作体会凝练深刻、部署任务清晰明确，体现了强化监督执纪问责、用担当诠释忠诚的坚定决心，具有很强的理论性和实践性，是新形势下推进全面从严治党的落实篇和动员令。郭金龙同志在讲话中强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委七次全会精神作为当前的重要政治任务，坚定不移推进全面从严治党，严肃党内政治生活，强化党内监督，把党风廉政建设和反腐败工作引向深入。全市各级纪检监察机关要认真学习、深刻领会，把中央决策部署和市委要求落到实处。
　　全会对2016年工作进行了回顾总结，认为全市各级纪检监察机关贯彻落实党的十八届六中全会精神，按照中央纪委六次全会及市委工作部署，严明政治纪律、政治规矩，推动形成全面从严治党良好环境；持之以恒纠正“四风”，坚决整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题；把握和运用好监督执纪“四种形态”，持续保持反腐败高压态势；深化纪律检查、监察体制改革，不断推进组织和制度创新；围绕坚持党的领导、聚焦全面从严治党，充分彰显政治巡视利剑作用；深入开展“两学一做”学习教育，建设忠诚干净担当的纪检监察队伍，纪检监察工作取得新进展新成效。在充分肯定成绩同时，全会分析了工作中存在的问题和不足，要求采取有力措施，认真加以解决。
　　全会认为，全市纪检监察工作取得的成绩，靠的是习近平总书记系列重要讲话精神的指引，靠的是中央纪委坚强领导和市委的带头落实，靠的是全体纪检监察干部的不懈努力和奋斗，靠的是人民群众的大力支持和参与。回顾党的十八大以来的工作历程，主要有以下工作体会：必须牢固树立“四个意识”，向以习近平同志为核心的党中央看齐，坚决维护党中央权威和集中统一领导；必须在全面从严治党中坚守职责定位，为规范党内政治生活、强化党内监督提供纪律保障；必须坚持围绕中心、服务大局，从政治和全局考量纪检监察工作，厚植党执政的政治基础；必须坚持打铁还需自身硬，从严管好自己，决不辜负党和人民的信任与期盼；必须坚定不移推进全面从严治党，以永远在路上的精神，在坚持中深化、在深化中坚持。这些经验应当在今后工作中继续坚持并不断加以完善。
　　全会提出，2017年工作的总体要求是：全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实中央纪委七次全会和市委十二次全会工作部署，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，推动全面从严治党向纵深发展，严肃党内政治生活，加强党内监督，推进标本兼治，深化监察体制改革，强化监督执纪问责，交上作风建设合格答卷，不断把反腐败斗争引向深入，用铁的纪律打造忠诚干净担当的纪检监察队伍，以优异成绩迎接党的十九大召开。一要深入贯彻党的十八届六中全会精神，坚决落实全面从严治党决策部署，切实履行党内监督专责机关职责，加强换届风气监督，严明换届纪律，为换届工作提供有力保障。二要坚持抓铁有痕、踏石留印，不断巩固和深化作风建设，以优良党风推动社会风气转变，交上首善之区作风建设合格答卷。三要敢于较真碰硬，坚持以强有力的问责压实全面从严治党政治责任，督促各级党组织扛起主体责任，让失责必问成为常态。四要大力推进监察体制改革，统筹推进市区两级监察体制改革试点任务，构建集中统一、权威高效的工作体系，完成好党中央交给的重大政治任务。五要强化政治要求、坚持标本兼治，增强运用监督执纪“四种形态”政治效果，严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题，深入开展国际追逃追赃和防逃工作，加大以案治本工作力度，巩固反腐败斗争压倒性态势。六要全面完成纪律检查体制改革任务，实现巡视全覆盖目标，建立健全派驻监督机制和制度，把创新实践固化为制度成果。七要树起严格自律的标杆，做维护党中央权威的忠诚卫士，深化“两学一做”学习教育，严格执行监督执纪工作规则，加强日常管理监督，建设一支让党放心、人民信赖的纪检监察队伍。
全会号召，全市各级纪检监察机关要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、继续前进，以开拓创新、奋发有为的精神，不断取得全面从严治党新成效，为首都率先全面建成小康社会、加快建设国际一流的和谐宜居之都提供有力保障。

