中央和市委有关会议精神传达稿

（2015年7月9日）
6月29日，中央召开贯彻落实《干部任用条例》、推进“三严三实”专题教育工作座谈会，中央政治局委员、中组部部长赵乐际同志出席会议并讲话。6月27日，市委常委召开“三严三实”专题教育的第一专题交流研讨，郭金龙同志主持并作了小结讲话。现将领导同志讲话的主要精神汇报如下：

一、赵乐际同志讲话的主要精神
乐际同志指出，从中央调研情况看，“三严三实”专题教育进展顺利、态势良好。主要有以下几个特点：一是各级党委（党组）书记带头讲党课，有深度、效果好。二是学习研讨由浅入深，形成良好氛围。三是突出问题导向，从一开始就重视查找解决问题，坚持以上率下、边学边改。同时也存在一些不容忽视的问题：有的重视不够、投入精力不足，对下级单位缺乏具体指导；有的走形式、轻实效，有应付了事倾向；有的偏离主题，查找不严不实问题笼而统之、轻描淡写；有的习惯用搞活动的方式，在怎样融入经常性学习教育上办法不多。
习总书记最近在江浙考察时强调，开展专题教育是今年党的建设的一项重要任务，要突出问题导向，贯彻从严要求，既巩固和扩大从严治党成果，又有效解决党的建设面临的新问题。这次专题教育，特点是融入日常学习教育，聚焦点是解决不严不实问题，着力点是坚持知行合一，落脚点是使领导干部可信，做人干事都让组织放心、让人民满意，保持干事创业的激情、推动党的事业发展、造福人民群众。
一要强化专题教育的责任。党委要切实履行主体责任。示范推动、研究谋划、统筹协调，既对本级专题教育全面负责，又抓好本地本系统的专题教育，整合好纪检、组织、宣传等部门的力量。书记要切实履行第一责任。率先垂范、一线指挥、严格把关，投入足够时间和精力，了解实际情况，具体指导推动，解决突出问题。组织部门要切实履行牵头责任。精心组织、主动协调、强化督查，采取走访调研、明察暗访、随机抽查等方式，推动中央部署落实见效。

二要深化学习研讨。学习研讨的基本要求是联系实际，把自己的思想和工作摆进去、把不严不实的问题找出来。三个专题要各有侧重。第一个专题，核心是坚定理想信念，解决“总开关”问题，做矢志不渝的共产党人；第二个专题，核心是严守党的政治纪律和政治规矩，做政治上的“明白人”；第三个专题，核心是说老实话、办老实事、做老实人。联系实际要有实质内容；反思自省要对照正反典型；整个学习研讨要学思结合，自己静心思考、潜心体悟，自己列出提纲、言由心生，不能请人代劳。
三要着力解决不严不实问题。专题教育的成效，最终要体现在解决不严不实问题上。要建立问题清单；要明确整改责任，对查摆出的问题，领导班子要召开专题会议进行“会诊”，分清整改的具体责任；要坚持边学边查边改，把正在进行的档案造假等专项整治与专题教育结合起来、切实抓好，把新查找的问题与教育实践活动整改不到位的问题结合起来、深入整改，把持续整治“四风”与经常性思想政治建设结合起来、坚持下去。
四要坚持防偏防空防虚。专题教育不能只教育别人、自己不受教育；不能跑题走偏，必须突出主题，把本地本单位本人的不严不实问题找准改实；不能搞成一次活动，要积极探索融入日常思想政治建设的有效途径；不能扩大范围，要紧紧抓住县处级以上这个“关键少数”；不能搞形式主义、走过场；不能两张皮，要坚持两手抓、两促进。
最后，乐际同志强调，管人必先管自己，教育者必先受教育。组织部门抓专题教育，要以身作则，走在前列、干在实处，争做“三严三实”组织部门、争当“三严三实”组工干部。
二、郭金龙同志小结讲话的主要精神
金龙同志对第一专题的学习总结了三个特点：一是专题党课有质量。常委同志带头讲党课，点出了“不严不实”的具体表现和严重危害，剖析了根源，指出了践行“三严三实”的实践要求和努力方向，使讲党课的过程成为统一思想、深化认识、激发自觉的过程。二是学习研讨有深度。大家真正把自己摆进去，针对思想困惑问题，认真学习研讨，触动了思想和灵魂，在认识上有了新的升华，增强了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。三是践行要求更自觉。大家坚持以知促行、以行促知，针对工作中的重点难点问题、群众关心的问题，积极寻求对策和举措；坚持两手抓、两不误、两促进，把学习践行“三严三实”要求和推动群众路线教育实践活动整改工作结合起来，与抓好分管领域工作结合起来。大家深入学习贯彻习近平总书记视察北京重要讲话精神，深刻认识到《京津冀协同发展规划纲要》展现了区域协同发展的宏伟蓝图，指明了北京可持续发展的必由之路，描绘了北京更美好的前景，进一步增强了思想自觉和行动自觉。
金龙同志对开展好第二专题学习研讨提出了要求。一是要继续深化思想认识。专题学习研讨三个专题不是孤立的，而是相互联系、相互贯通的。要在第一个专题学习的基础上，继续深入学习习近平总书记系列重要讲话和对北京工作重要指示精神，学习党章和党的纪律规矩，增强首都意识、政治意识，做政治上的“明白人”。要强化政治意识，任何时候任何情况下都做到在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，确保中央政令畅通。要强化纪律规矩意识，把守纪律、讲规矩作为一种范式、一种习惯，长期坚持并自觉遵循。要强化组织意识，相信组织、依靠组织、服从组织，做守纪律、讲规矩的表率。二是要切实解决突出问题。专题学习研讨、民主生活会、组织生活会，都要把发现问题、解决问题作为出发点和落脚点，使专题教育的过程成为校正“不严不实”问题的过程。要带着问题，对照“三严三实”的要求，对照党纪党规、国家法律，对照正反两方面典型，联系个人成长经历和工作实际，对自己作全方位、立体式的透析检查，把问题找准、找实。要坚持边学边查边改，对查找出的“不严不实”问题，列出清单，即知即改，立行立改，结合落实好教育实践活动整改任务，持续深入开展专项整治，以解决问题的成效取信于民。三是要努力促进各项工作。开展专题教育必须联系实际，务求实效，要同做好当前首都各项工作结合起来，把学习成果落实到实际工作中。当前，改革发展的各项任务都很繁重，经济下行压力依然较大，要坚定信心，牢牢把握首都城市战略定位，坚定不移地疏功能、转方式、调结构，做到减速不减势、量增质更优，保持首都经济平稳健康发展。6月9日，中央正式下发《京津冀协同发展规划纲要》后，市委立即召开全市领导干部会议进行了传达学习，要进一步统一思想认识，坚决把中央的决策部署落到实处。同时，现在是申办2022年冬奥会的最后冲刺阶段，接下来还将举办世界田径锦标赛、抗战胜利70周年纪念活动等大型活动，要以开展专题教育为契机，提振精气神、锤炼好作风、展现新作为，以首都工作新气象检验专题教育的成效。
传达完毕。
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