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附件一 

 首届中国教育创新成果公益博览会简介
为全面落实党的十八大、十八届三中四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，推动教育改革创新，促进教育公平，全面提升教育质量，北京师范大学拟于2015年12月在北京举办首届中国教育创新成果公益博览会（以下简称“教博会”），该教博会由北京师范大学中国教育创新研究院、深圳市创新企业社会责任促进中心和中国基础教育质量监测协同创新中心共同承办。

一、背景和意义

举办教博会是北京师范大学落实总书记讲话精神、更自觉地服务国家教育改革与发展的重要举措。2014年9月9日，习近平总书记在北京师范大学师生座谈会上发表了重要讲话，明确提出“‘两个一百年’奋斗目标的实现、中华民族伟大复兴中国梦的实现，归根到底靠人才、靠教育”，倡导全国教师做有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心的“四有好老师”，做中华民族伟大复兴的筑梦人。作为师范院校的排头兵，北京师范大学有责任、有义务主动投身教育创新，积极服务国家教育改革与发展，以实际行动落实好习近平总书记讲话精神。为此，北京师范大学一方面牵头组织全国师范院校，启动了“中国好老师”行动计划；另一方面，与深圳市创新企业社会责任促进中心联合成立中国教育创新研究院，并筹办首届中国教育创新成果公益博览会，不断发现、培育、推广有助于切实促进教育公平、整体提升基础教育质量的创新成果，为广大教育工作者提供高品质的专业支持和服务，促进学生全面、健康、快乐成长。

举办教博会是促进教育公平、提升教育质量、实现教育可持续发展的迫切需要。党的十八届三中全会指出要“深化教育领域综合改革，大力促进教育公平，逐步缩小区域、城乡、校际差距”。《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》明确要求“把改革创新作为教育发展的强大动力，把促进公平作为国家基本教育政策，把提高质量作为教育改革发展的核心任务”。借助教博会，发现一大批针对性和可操作性强的优秀教育创新成果，有效引导广大教育工作者“把教育资源配置和学校工作重点集中到强化教学环节、提高教育质量上来”。这对于办好每一所学校，帮助每一位教师，发展每一位学生，实现教育可持续发展具有重要意义。尤其是在广大中西部和农村地区开展教育创新成果的有效应用和推广，必将为缩小城乡与地区的教育差距，全面提升我国教育质量提供切实有效的帮助。

举办教博会是转变教育内涵发展方式，将教育创新成果转化为现实生产力的有效途径。改革开放以来，特别是新世纪以来，我国教育取得了巨大成就，但是教育实际发展水平仍然无法很好满足国家社会经济发展需求和广大老百姓的需要，主要表现为：应试倾向依然突出，中小学生的社会责任感、创新精神和实践能力亟待提高；很多教师拥有先进的教育理念，但无法转变为有效的教育教学行为和实践；教育创新成果不少，但大部分不能得到有效的推广和大面积的应用，最终只能自生自灭。之所以出现这些问题，与我国长期缺乏教育创新成果培育平台，没有建立一套行之有效的发现、培育、推广教育创新成果的机制有密切关系。举办教博会，将有助于建立教育创新成果的梳理、提炼、推广、应用机制，使学校、教师可以获得丰富的用于解决具体教育问题的方案，为学校和教师按照教育规律和青少年成长规律开展教育教学提供强有力的资源；同时，借助这一机制，还可以引导教育研究关注教育实践问题，增强教育研究的针对性，使教育研究成果可以有效的转化为现实生产力，真正惠及学校、教师和学生。

举办教博会是引导企业更好地履行社会责任，激发全社会教育创新活力的迫切需要。企业是教育发展的重要支持力量。随着社会的不断进步，企业的社会责任意识不断增强，企业对教育的捐赠规模不断扩大。目前企业捐赠主要集中于教育硬件设备，这些捐赠为提升学校基本办学条件、改善学生学习环境起到了很好的作用，但随着学校基本办学条件的不断改善，教育“软件”方面的问题越来越突出。办好教博会，逐步建立广泛吸收公益基金参与教育发展的新机制，形成包括企业、基金会、学校、政府、教育NGO组织在内的跨界合作平台，广泛交流和展示从教师、校长、教研人员到教育研究者等不同主体的教育创新成果，尊重并保护个体的首创精神，可以极大地激发社会各方面的创造潜力，使教育创新成果不断涌流；中国教育创新研究院作为独立第三方，建立专业的教育成果甄别和筛选机制，为企业和公益基金推荐优秀教育创新成果，可以极大地推动企业从扶贫型、消耗型教育捐赠向促进教育内涵发展的可持续捐赠转变，帮助企业更好地履行社会责任，激发全社会参与教育、促进教育内涵发展的创新活力。

二、中国教育创新研究院定位
中国教育创新研究院是以集聚社会公益资本推动教育创新发展、促进青少年身心健康成长为宗旨的独立第三方专业机构。研究院秉持专业的学术立场，坚守教育的基本规律和青少年身心发展规律，通过不断发现、培育、遴选和推广学校课程、学生学习、质量评价、教师发展、校长领导力等领域的优秀教育成果，尤其是互联网与现代科技相结合的教育创新产品，促进政府、学校与社会资本密切合作，从而推动教育创新成果广泛惠及每一所学校、每一位教师、每一名学生，实现中国教育实践的系统创新与转型升级。

三、2015年教博会目标
1．发现、遴选、展示国内外优秀教育创新成果，为教育行政部门、学校、教师、学生家长提供可供选择的、满足多样化需求的教育创新成果。
2.广泛邀请海内外教育界、企业界、公益界等社会各界人士，围绕教育创新推动教育公平、提升教育质量开展对话和研讨，分享教育创新的国内外经验。
3.实现公益资金对接教育创新领域，促成较大规模教育捐赠，推动教育创新成果的孵化和广泛应用。

四、教育创新成果的征集与展示

1.教育创新成果的种类

教育现象非常复杂，从某个细小环节的改进到基于全局的优化都具有重要的价值。一切符合教育规律，面向教育实际问题，能够为学校、教师、学生或家长广泛运用，进而提升教育质量、促进教育公平的教育创新成果都为我们所热切期待。

面向学生的成果，我们期待它能够有效帮助学生学习，促进学生的全面发展。我们不仅需要能够提高学生日常学习效果的学具、学习资源、玩具、游戏等常见的学习产品；还迫切需要能够有效激发学生的好奇心和探索欲望，有效培养学生反思能力、适应能力、沟通合作能力、批判能力和创新能力的教育成果；更需要能够促进学生职业规划和社会参与，增强学生社会责任感、国家认同和国际理解的综合解决方案。

面向教师和教研员的成果，我们期待它能够有效支持教师日常教学，促进教师专业成长。我们既希望有支持教师开展自主、合作、探究教学的教育成果；也希望有帮助教师进行教学反思、开展教学研究，能够促进教师实现从理念到行为转变的综合解决方案。

面向校长等教育管理者，我们期待这类成果能够有效提升他们的教育治理能力，促进教育治理体系现代化。比如，在学校或区域教育管理体制机制改革上有独特创新并取得显著成效的优秀案例；能够为学校或区域教育管理进行有效诊断、咨询服务和专业指导的综合解决方案。

面向家长，我们期待这类成果能够帮助家长理解并尊重教育规律，提升育人能力，为青少年营造良好的家庭和社会环境。比如，有助于建立民主平等和相互尊重的亲子关系、师生关系、生生关系的沟通平台；能够充分调动社会优质教育资源，促进学校回归社区，实现家庭、学校、社区一体化的综合解决方案。

    在发现、遴选、评审以及展览等工作环节中，必须研究和梳理教育创新项目（成果），并对教育创新项目（成果）做初步分类。为了工作方便，目前将教育创新项目（成果）大致分为如下九类：
1. 教育（学校）管理制度与方法创新

区域教育行政管理制度及方法创新；

区域教科研管理制度及方法创新；

学校行政管理（教学、科研、教师队伍、后勤等）制度及方法创新；

2. 学校文化创新

优秀学校文化创新；

特色学校文化创设；

学校文化管理创新；
班级文化创设及文化管理创新等；
3. 课程与教学创新

课程（理念、内容、形式等）创新；

教材（理念、内容、编排顺序、呈现方式等）创新；

教学（思想、操作方式及流程、课堂状态、教学行为、评价及激励等）创新；
4. 教育评价与考试创新

教育（教学）评价理念创新；

考试（理念、制度、方法）创新；
5. 教育内容信息资源创新

学科（或综合）教学内容信息资源创新；

专题专项教育内容信息资源创新；

学生学习方式及学习内容信息资源创新；
6. 教育信息技术创新

教育（教学）信息传播思想（方法、技术等）创新；

教育（教学）管理硬件及软件创新；

课堂教学支撑硬件及软件创新；

教育行政管理（教科研管理、学校管理等）硬件及软件创新；
7. 教育实践（实验室、体验馆、实践基地）场域及器材用品创新

理化生地（包括其他课程）实验室教学设施设备等创新；

体育馆、艺术（音乐、美术）教室与器材用品等创新；

科技馆、职业体验馆、DIY创新基地、社会实践基地等创新；

8. 教师专业成长创新

教师专业发展（思想理念、方法与技巧、传播方式等）创新；

培训（研修）内容与方式创新；

教师专业发展资金来源创新；

教师专业发展课程研制及开发创新等；

9. 学生全面发展创新（心理、德育、班主任等）

学生（素质、技能、能力）全面发展方法创新；
学生心理健康教育创新；

学生德育教育内容及形式创新；

班主任工作创新等；

青少年学习技能技巧创新；

家校沟通机制与方法创新等；

关于教育创新成果申报
成果申报按照“中国优秀教育创新成果申报书”的要求上传或邮寄。应尽量清晰地反映以下几个方面的基本情况：

1. 具有相应的理论创新与理论支撑（与成果相关的出版物、论文、文字及图片资料等）；

2. 具有一定的实验推广周期及区域（已经应用的学校或单位、持续时间等）；

3. 具有实践创新操作（应用、使用）的文字说明及音视频资料；

4. 产生较好的实验创新推广效果（教师、学生、学校等评价、获得荣誉等）；

5. 相关领域专家及学者（包括特级教师、教育局长、知名校长等）的评价；

6. 媒体对创新项目（成果）的宣传报道（报纸、期刊、电视、网络等）。

2.教育创新成果的遴选标准

一个优秀的教育创新成果应该具有以下三个属性：

一是教育属性。教育创新成果应遵循教育基本规律和学生成长规律，从根本上并最终有利于促进每一个学生主动、全面而有个性的成长。一切以应试教育为目标的产品都不是教博会所征集的教育创新产品。
二是创新属性。教育创新成果应该为有效解决教育现实问题提供新思路、新方法、新手段，或实现组织方式的变革，为追求优质的教育提供新的解决方案和实现的可能。
三是“产品”属性。教育创新成果应像“产品”一样，为解决某个具体教育问题提供了可操作、可应用、可推广的方案。这些教育问题可大可小，范围涉及教育领域的各个方面。它可以是某种教育方案的微创新；可以是成熟的、物化了的教育产品；也可以是涵盖教育资源、平台和服务的整体解决方案。不管是哪一种形式，它都应该有明确的表现形式、针对性和适用范围。

基于以上属性，将确定教育创新成果的遴选标准。
3.教育创新成果的征集和展示

教育创新成果的征集采取自主申报和专业推荐相结合的方式。所有开展教育创新实践的教育机构、企业、NGO组织等各类机构和个人都可以自主申报；我们还将通过设立教育创新成果推荐委员会，与教育研究机构、学校、媒体等各方面合作，借助专业力量，发现教育创新成果。
我们将建立教育创新成果评审委员会，在自主申报和推荐的基础上，对征集的教育创新产品进行遴选，并形成年度中国教育创新成果推荐清单，进而在教博会上整体展示。

4.教育创新成果的认证、奖励与推荐
（1）组织相关专家完善创新项目，协同指导实验与推广，促进产业转化；
（2）遴选比较成熟的创新成果，专家委员会出具认证报告；

（3）编制与出版《中国教育创新成果年度发展报告》；

（4）收录相关成果，研究与出版《中国教育创新成果研究书系》；

（5）推荐申请各级教育科研项目及发展基金；
（6）推荐申请各级教育科研奖励；
（7）向各级教育行政部门（教研部门、学校等）报告与推荐；
（8）建立“中国教育创新成果实验示范区”，实验与使用相关创新成果；
（9）联合相关媒体做宣传推介；
（10）组织参与“中国教育创新行动研究之旅”活动等。
    五、教育创新成果的申报方式
所有开展教育创新实践的教育机构、企业、NGO组织等各类机构和个人都可以自主申报教育创新成果。
申报教育创新成果的单位或个人请填写《中国教育创新成果申报书》（见附件二），并在2015年11月1日前将材料发送或邮寄至北京师范大学中国教育创新研究院。
北京师范大学中国教育创新研究院联系方式如下：
联系人：石老师
联系电话：13910510888
联系邮箱：cnc2049@126.com

通信地址：北京市海淀区新街口外大街19号 北京师范大学京师大厦9901室（100875）

网站：www.cnc2049.com
希望了解更多信息，请阅读《人民日报》（http://opinion.people.com.cn/n/2015/0129/c1003-26471777.html）、《光明日报》（http://epaper.gmw.cn/gmrb/html/2015-02/10/nw.D110000gmrb_20150210_1-15.htm?div=-1）、《中国青年报》（http://zqb.cyol.com/html/2015-01/28/nw.D110000zgqnb_20150128_5-06.htm）、中国新闻网（http://sh.people.com.cn/n/2015/0124/c176739-23668054.html）、《中国教师报》等媒体的报道。
北京师范大学
北京师范大学中国教育创新研究院

中国基础教育质量监测协同创新中心

深圳创新企业社会责任促进中心

二〇一五年八月十八日
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